

经理日报·财富情报

CaiFu QingBao
Wenzhai
文摘

主编:冯光国 稿件推荐邮箱:cqfbwz@163.com 新闻热线:028-68230696 责编:杜高孝 编辑:兰扬 版式:吉学莉 校对:金良

第127期 总第7076期 2011年11月19日 星期六 辛卯年 十月二十九

奇石刺绣啥都有炒家
玩书画收藏收益堪比房产
[详见A3版]

十二五铁路年投资规模
或降至5000亿元
[详见C1版]

2012年:
4个稳赚不赔的项目等着你!
[详见B2版]

大二女生校园开店卖水果
搞怪标语为店加分
[详见B4版]

A股中期反弹确立
趋势反转还看两大因素
[详见C3版]

未来三年
女人最有潜力八类职业
[详见A4版]

柳传志:
创业快乐指数大概是98%
[详见B1版]

创业者
从乔布斯身上学什么
[详见B3版]

外汇储备是央行的钱
不能无偿使用和分配
[详见C2版]

前10月全国财政收入90851.68亿
同比增28.1%
[详见C4版]

▶本期财论 | Benjicailun

是“以邻为壑”
不是“货币战争”

关于全球爆发“货币战争”的传言甚嚣尘上,使得这个因同名财经小说而大热的词语再次被过度引用。但笔者以为,当前媒体报道中屡屡提及的此“战争”或许并非彼“战争”。

客观地看当前国际经济金融局势,笔者认为,或许更贴近“以邻为壑”——围绕汇率的争议、贸易的摩擦,更多反映的是“后危机时代”各社会经济领域的内部麻烦,政府间的呛声则来自选民政治下争取支持的外部作态。在此认识基础上,继续以“战争”思维观照现实将可能引发重大误解。

按照昔日小说作者的描述,“货币战争”系300年间西方近代史与金融发展史的主调,是国际金融大鳄及代言人翻手云覆手雨的阴谋把戏。但现实中,自2007年肇始,2008年深化的金融危机,已极大地挫伤了美国、欧洲乃至日本等世界经济核心国家的元气,重创国际市场的信心,消灭了欧美国家的巨额财富。欧美各国至今未能从危机阴霾中彻底走出。而西方国家的经济低迷,在很大程度上也正压缩了新兴市场国家外需水平。整个世界经济都处于虚弱无力的状态。

以“货币战争”论中反面主角美国为例,从美联储新近披露的褐皮书来看,今年前三季度全美失业率一直在9.5%—9.9%之间运行。失业和收入低迷,导致消费信贷和投资信贷均处于较低水平。而且,2010财年美国预算赤字已连续第2年超1万亿美元,为有记录以来的第二高位。历经数千亿美元经济刺激和纠结许久的减税计划,如今的美国政府除了量化宽松,也即更快印钞以刺激通胀预期之外,并没有刺激经济的更多办法。

从现实情况看,已没有国家有操纵“战争”牟取利益的实力和优势。广受追捧的量化宽松政策在各国政府眼里,更被寄托了多重目的:恢复市场信心、阻止本币升值、拉动国内投资、刺激通胀预期……

直观上,各国在自利逻辑支配下启动的量化宽松政策,正在引发系列矛盾:一是可能南辕北辙,政策一力重新投放流动性,很可能无助于重构实体经济核心竞争力;二是可能过犹不及,没有一个国家的政府能预知“适度”投放流动性的阈值在哪里,流动性的过度投放难以避免;三是可能引发持久“贸易战”,在出口已成为各国恢复经济命脉的情况下,汇率争弱中吃亏的一方将寄望于通过贸易壁垒找回优势……如此往复,从悲观视角看,全球经济似永无宁日。

从务实角度出发,对承受操纵汇率最多指责的我国而言,一味抱怨“被暗算”、“被阴谋”毫无意义。当前,有关部门除了需密切关注人民币汇率波动节奏,严守货币投放纪律外,尤其需要重视的是在全球流动性泛滥的环境下,内外部因素推动商品价格走高所可能导致的社会问题:一方面,生活成本大幅提升会直接降低居民生活幸福感;另一方面,生活成本的提升与紧缩政策叠加,可能引发社群民生剧痛,乃至带来严重的矛盾和冲突。

再回头看“货币战争”这个伪命题。众所周知,发动战争的根本目的是取胜而后得利,挑起和参与战争的赢家将一无所有。如今,既然各国元气大伤,自顾不暇,谁能有挑起“货币战争”并取得胜利的把握呢?从此出发,实施量化宽松过程中的摩擦或者龃龉,属于各国在自救时的因慌不择路导致的相互踩踏,和玩弄阴谋、翻云覆雨的“货币战争”并不是一回事。但无论原因为何,我们都既不该对汇率争弱这件事进行“战争”般的戏剧化解读,也不该任性地把所有国际经济领域的争议都贴上耸动的“阴谋论”标签。

(摘自《南方都市报》沈洪溥/文)

这重庆妹儿微博卖寿司

对网络时代的店主而言,不是打开门坐在店里就能做生意,而是要有自己的“粉丝”,并且和他们亲密交流,赢得他们的信任。

开在汉渝路上的微型小店千屋寿司正是沿袭这样的思路,赢得了不少回头客。和其他餐饮店不同,来这里的很多顾客,是因为喜欢那个在新浪微博上叫“吃寿司的三文鱼”的人,喜欢这个微博上的店主发布的生活方式,才来到这家小店。

这里是社交网站的汇集地

这里是一个楼梯间改造成的小店,门口的墙上挂着一盆薰衣草,玻璃橱柜里放着哆啦A梦玩偶,日本流行的波子汽水。整个店面显得干干净净,透着主人的品位。

没有豪华装修,没有打过任何广告,位置毫不起眼,但千屋寿司店的门前经常挤满了拿着手机找到这里的顾客,这让旁边的其他店主格外惊讶。

用千屋寿司的美女店主Lily的话说,“这里看起来是个寿司店,实际上是个社交网站的汇集之地。因为我和顾客们之间有价值观的互动,所以才有现在的生意。”

微博推广的效果是最好的

重庆人喜欢吃麻辣口味,而寿司是海鲜、芥末和蔬果沙拉构成的,所以并不是每个人都喜欢。那么如何吸引路过的人能够留意这家小

店,如何从留意的人里面找到喜欢吃寿司的人成了这家寿司店刚刚开业时要解决的问题。

千屋寿司店开在汉渝路上,背靠重庆一中,但是学校旁边的小店,到了每年的寒暑假,学生们一走,生意就变得非常清淡,怎么度过生意的淡季,挽救这个时间段的生意?这也是这家店不得不面对的问题。

“我做过团购,也登录过重庆的好吃狗用匿名的马甲发帖子,但是后来发现,团购是赔本赚吆喝,来的顾客并不买账,好吃狗上发帖子也有做广告的嫌疑。后来发现了微博,才知道,微博的效果是最好的。”寿司店老板LILY说。

还有广西的粉丝点外卖

开始的时候,LILY只是在新浪微博上刊登一些寿司的新品照片和一些广告语,比如:“始终原味是最好的”之类,但是反应并不热烈,即使有些粉丝,也都是“僵尸粉”,只关注,不评论,不转发。后来李开复的一本书《微博改变一切》给了她启发,上面讲到“如果你想要利用微博来推广你的生意,请你不要用硬邦邦的LOGO和‘广告’,因为当你的第一批粉丝不了解的时候,这些广告会伤害他们的感情。”

于是她换上了自己的头像,并且起了一个“吃寿司的三文鱼”的微博名,开始在微博上发布自己的生活。比如,自己喜欢哪首歌,喜欢什么人,在西南政法大学法律的她



店主在微博上展示的菜品。

也评价药家鑫事件、毒牛奶事件。还有自己如何在周末的时候和3岁的女儿一起穿母子装去歌乐山玩,并且发布这些照片。宣传寿司的方式,也改成了在微博上公布寿司的做法,自己做网络麻豆(模特),将寿司的制作方法公布在微博上,然后发私信给一些美食博主,请他们来免费品尝自己的寿司,一下子就吸引了不少粉丝。

过了几天,一位金科地产的策划人加了她的关注,请她星期天的时候到“金科阳光小镇”参加“一周美食节”,教金科的业主们做寿司手卷。她在微博上直播了这次活动,结果发现,到场的很多人都是在微博上的粉丝。粉丝们在学会了做手卷之后,开始发布现场活动的照片,又被更多的人转发,千屋寿司的这次活动获得了最大的传播效果。“微博上的寿司”开始像“病毒”一样地传播。

“最不可思议的一次,一位广西的粉丝在微博上给我发私信,让我替她送份寿司外卖,我吓了一跳,以为要送到广西去,结果她说,想让我替她为重大的朋友送一份。”LILY告诉记者。

进店也要与粉丝互动

有了第一步,“吃寿司的三文鱼”开始有了更新的想法,如何让那些在微博里说找不到自己店面地址的粉丝能够更顺利地找到?还有,怎么让那些不能到店里消费的远距离

停车,所以我让外卖员开着车来回地在附近选择临时停车的地方,粉丝们通过微博知道停车的位置,来取他们订的寿司。这样省了我去一家家地送货上门了。”

现在,千屋寿司去买一条三文鱼都要在微博上告诉粉丝,并且把海鲜市场上买三文鱼的过程通过微博实时转播,让粉丝们帮着挑选。每一条微博都能获得十多条评论。而这是千屋寿司想要的结果。

如果你不是“吃寿司的三文鱼”的粉丝,那么可能不知道他们的特价是在一天中的什么时候。如果你通过微博私信下了订单,希望它来为你送餐,那么你要不停地刷新你的IPHONE4手机,这样才能知道他们的送餐车的路线图和会在什么地方停车。这种充满悬念和寻找的乐趣的美食营销手段为这家小店赢来了更多的关注者。

“也许当我的粉丝数量达到5万人,我就可以不用租现在的这家实体店了,也不用浪费钱去开分店了,而是买一辆快餐车,并且用送餐车来给粉丝们送寿司。他们只需要带上IPHONE手机并且安装了街旁网的手机终端就可以了。”LILY说。

(见习记者 吴鹏)

名词解释

街旁网:街旁网是基于真实位置的社区。它在传统的社交服务所拥有的时间、人物、事件之外,成功引入了第四个维度:地点,让用户的生活和真实生活更紧密地结合。用户可以使用街旁网来“签到”自己所处的地点,用创新有趣的数字化方式记录足迹,和朋友分享心情。

foursquare:是一家基于用户地理位置信息的手机服务网站,并鼓励手机用户同他人分享自己当前所在地理位置等信息。



财智书简 | Caizhishujian

金钱梦话

□龙良贤

几个月后,史考特邀人共进午餐。坐在旧金山最高级的餐厅里,他说:“看,这就是效果。”

他点了一瓶价格昂贵的酒,朋友忍不住问他:“这么贵,没问题吧?”

他面带微笑:“钱对我而言,已不再是问题。”

史考特已充分体会“两锐利剑法”的威力。

单独运用承诺或许可以奏效,却无法产生“洗心革面”的效果,仍需要外力协助。单独运用舍得,也可以奏效,却无法一举突破,同样需要外力协助。结合承诺与舍得所发挥的强大力量,将使财富源源不断地流向你。

4.两锐利剑法涵盖一切

或许你认为“两锐利剑法”与日常生活没有关系,也与赚钱毫无关联。或许你认为这根本是迷信,不会产生任何效果。事实上正好相反,“两锐利剑法”是决定贫富的关键。

我们认为金钱是心灵力量所创造,并无损于它的真实性。将银行存折掷在桌上,会发出声响,我们感受到金钱的实质存在。我们一再强调心灵与钱的关系,说明金钱除了物质层面外,

(连载之四十四)